

PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG ÚJSÁG

Előfizetési díjak:

Égész évre	16. — kor.
Félévre	8. — . . .
Negyedévre	4. — . . .
Éves szám ára	— 32 fill.

TELEFON 43.

Társadalmi, szepirodalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: FÖLDES SÁNDOR

Megjelenik hetenkint egyszer
hétfőn este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Erzsébet-út 29. szám.

TELEFON 43.

A Dubove

(fs) ez a jelentéktelen, sekély, kiaszott erecske most harmadéve mérgesen tajtékozó, mindent elseprő dühös áradattá dagadt. Rohanó, piszkos hullámai elhagyták a tekervényes medret, maguk alá temetve évszázadok vérejtékes munkájának eredményét: kulturát, gazdagságot, jólétet. A virágzó földek helyén pocsolyák támadtak s az aratók vigdanáját ebben a fekete emlékezetű esztendőben a békák melancholikus kuruttyolása váltotta föl. A pincékben heteken át állt a víz, az alacsonyabban fekvő házak népét ki kellett lakoltatni, a forgalom még az Erzsébet-uton, a fürdő főközlekedési vonalán is megszűnt, mert a tengeri áradat egészen a Jeszenák-köruti beszögelésig terjedt. Aki fürdővendég abban az időben megérkezett az állomásra, még csak meg sem kísérelte, hogy bejöjjön. A legközelebbi vonattal továbbment, kulturáltabb helyre. A huszadik század fürdővendége megszokta, hogy ő keresi fel a vizet, lehetőleg magánál a forrásnál, nem pedig megfordítva: a vizet őt, esetleg szállása — ablakán át. Ázsiában a hegyek indulnak, illetőleg csak Mohammednek az a bizonyos hegye indul meg. Pöstyén túltesz Ázsián, itt megindulnak a vizek . . .

Megindultak harmadéve, megindultak másodéve, megindultak ezidő s a jó Isten segedelmével meg fognak indulni a jövő tavasszal is. Csak a község nem indul meg az ár nyomán fakadó pusztuláson, az üszkösödő sebekben. Pedig úgy tudjuk — szakértők állítják — hogy az egész „árvizűgy“ rendezése egy 2000 koronás partjavítási munkán mulik. Igen ám, háboru van s a miniszter meghagyta a községeknek, hogy mindenféle fölösleges kiadásoktól tartozkodjanak.

Nemde, t. Községháza?

Kaland

— Igaz történet —

Olasz hadszíntér, okt. 14.

— Parancs parancs — morfondált az őrnagy szobájából távozó hadapród.

— Mi újság? — tudakolják a többi tiszték.

— El kell mennem hat emberrel B. faluba, hogy onnan olaszt hozzak, feleli a hadapród, megvakarva fületővét.

— Kemény dió, mondja T. hadnagy.

— Bizony az, hagyják helyben a többiek.

Mindenik tanácsolt nek, egyik jót, a másik nem rosszat. Semmit sem osztogat az ember oly bőségesen és oly szívesen, mint tanácsot.

*

Öreg éjszaka volt mire a kadét viszatért és olaszt is hozott. A kérdések zuhatagjával árasztották el.

— Mért vagy oly szánalmas állapotban? Mért oly szakadt a ruhád? Hogy történt a dolog? Megsebesültél? Véres a hasad!

— Egy kis türelem, elmondom sorjában. Minden akadály nélkül eljutottam a faluig. A szőlőkerteken át mentem. Kemény munka volt, hiszen tudjátok milyenek az olasz szőlőterek. Bementünk a faluba. Olyan csönd volt, mintha a mesevilág elátkozott kastélyában lettem volna. A falhoz lapulva, végig mentünk az utcán. Sehol egy árva lélek. A helység tulsó végére értünk. Jobbra egy magányos ház szomorkodott. Azt gondoltam, hogy bemegyünk a házba, a padláson elbujunk és nappal majd figyelünk, látni fogjuk az őrszemeket és következő éjjel lefűlelünk egy olaszt.

— Mesés terv, kiáltja T. hadnagy.

— Élelmünk nem volt, ezért szőlőt szedtünk és az ing alá dugtuk, hogy legyen elemőzsia másnapra. Megkerültük a házat és a hátsó kapunál próbáltunk bejutni, de zárva volt. Nekifekszünk hárman, nem enged. Erre az embereim türelmüket veszítve, még mielőtt megakadályozhattam volna, puskaaggal kezdik döngötni a kaput. Hirtelen világoosság támad, nyílik egy ablak és egy álmos hang lekiált az emeletről:

— „Cosaghe!”

A hallgatóság feszülten figyel.

— Nos es mit feleltél, kérdi az egyik.

— Ne zavard, majd meghallod, replikázik a másik.

— Nem feleltem semmit, mert nem tudtam mit kérdezett, de azt mondhatom, hogy megdöbbentem. Senkisem tudott közülünk olaszul. Infanteriszt K. azonban fölkapta a szót és felkiáltott:

— „Cosa?” A következő pillanatban pedig egy kézigránátot vágott be az ablakon.

Éles sipjével hangzott fel a szobában, óriási dőrejjel robbant fel a gránát. A ház

minden ablakából veszetten löttek, tele volt katonával. *Hauptposten* lehetett.

— Nyakunkba vettük a világot és uccu neki. Én meg két emberem szerencsétlenül a falnak rohantunk. A házakból örülten tüzeltek, mi meg mint a megbokrosodott lovak száguldottunk. Kiértünk a mezőre, innen meg a szerencsétlen szőlőkbe. Folyton beleakadtam a drótokba és azt hittem, hogy összetöröm magam, olyanokat buktam. Néha négy-öt galérián keresztül is. Ruhám rongyokban lógott.

— Nem messze tőlünk az olasz őrszemek is vaktában tüzeltek. Irányt változtattunk és lankadatlan erővel loholtunk. Hirtelen kiáltás hangzik:

— *Chi?*

— Én azonban, mielőtt felelhettem volna, újra belebotlottam valamibe. Merész ivelésű, hatalmas röpülés, utánna egészséges nyekkenés. Amikor újból földet értek hátam alatt, valaki galléron ragad és mint pelyhet fölemel. Hatalmas termetű olasz volt. Csuda arcot vághattam, mert a holdvilágnál láttam, hogy az olasz jóízűen mosolygott.

— Hogy szabadultál ki? — kérdi izgatottan T. hadnagy.

— Ne szakítsátok félbe, hangzik jobbról.

— Az olasz sipjához nyult, folytatja a kadét, verejtékét törülve, és fűtőlmei akart. De hirtelen, mintha kigyó csipte volna, megrándul és szó nélkül összeesik. Fantomokat véltem látni, akik segítségemre jöttek. Káprázott a szemem és ott álltam, mint akinek gyökeret vert a lába.

„Megvan a fogoly!” — hangzik a sötétben.

— Ki az? — ordítom eszelősen.

„Infanteriszt K.”, hadapród úr.

— Nyakába borultam a megmentőmnek. A másik emberem is előtűnik. Az olaszt magához térítjük.

„Kemény koponyája van a tigónak, más halandó bezupált volna a másvilágra egy olyan fain fejbekölintástől” — mondja infanteriszt K.

— Most már vigan mentünk haza.

— De mért véres a hasad? — kérdi T. hadnagy.

— Nem vér az, hanem annak a szőlőnek a nemes leve, amit prófutnak szedtünk és az ing alá raktároztunk. A sok esés folytán szósz lett belőle.

Nevetnek.

— Mit szolt az őrnagy?

— Azt mondta, ha máskor olaszt hozok, akkor válasszak jobbat, mert ez nem tud beszélni és analfabéta.

— Hát az olaszok már némákat is küldenek a frontra?

— Azt nem, de az orvos állítása szerint az olasz a nagy üléstől elvesztette beszélőképességét és így semmi hasznát nem vehetik. . .

— l — n — g —

A vasárnapi hangversenyeszt

Pöstyén, okt. 23.

Tegnap indult meg a pöstyéni Vöröskereszt fiók nagy téli campagne-ja. A megnyitás méltóan sorakozik ennek a fenkölt hivatású intézményünknek eddigi működéséhez, mely a legszebb sikerek egész sorozatának örökéletű, nemes dokumentuma. A pöstyéni Vöröskereszt, felismerve azt a messzelegrágó altruisztikus hivatást, melyet a genfi kereszt jelképez, nem maradt meg a háborús egészségápolás körvonalozta keretek között, nem szorított csupán arra, hogy egy magasztos célért: a hazáért vérzett hőseinket istápolja, testi és lelki jólétüket előmozdítsa, hanem ott volt, kezdeményezett mindig és mindenütt, ahol és amikor a háborúította sebek enyhítésére, jóléti intézmények megteremtésére, hazafias célok támogatására tér és alkalom nyílt.

Ilyen alkalmul szolgált a sok közül legutóbb egy — hála derék katonáink csodás vitéségének — szomorú aktualitását mindjobban veszítő dolog: erdélyi menekült véreink segítése. A Vöröskereszt, mely tetemes összeget gyűjtött erdélyi testvéreink javára, a tegnapi esttel betetézte a nemes cél érdekében megindított hazafias akcióját.

A vasárnapi hangverseny, melyet a Vöröskereszt az erdélyi menekült vasutasok javára rendezett, ismét eggyel szaporította a Parksínház sikereiben gazdag estéit. A holt szezon dacára nagyszámu, előkelő közönség töltötte meg a nézőteret. A hátsó sorokban és az erkélyen üdülő katonák — a Vöröskereszt vendégei — foglaltak helyet. A hangverseny vonósnyeggyel kezdődött. A négyes — Rezny Rudolf tüzérhadnagy és a katonazenekar három tagja — Beethoven c-moll 18. op.-át játszotta stilszerű, harmonikus előadásban. Ezt a budapesti vasutas-műkedvelők által előadott „Katonásan” című egyfelvonásos követte. A trefás darabban Glösz Máriának egy fiatal, bájos kislánynak volt igen szép sikere. Rajta kívül Vay László fogalmazó és Kántor István mérnök aratott számos tapot. Igen jók voltak a többi szereplők is, névszerint Zahumenszky Edith, Schulhof Imre és Nyerges Kornél mérnökök. A darabot követő szünet után Bartunek Gyula dr. szerkesztő Mendelssohn „Lied ohne Worte”, Tschaikowski „Barcarola” és Grieg „Berceuse” című szerzeményét adta elő zongorán, mely művészi átéréssel. Utánna Vágó Lénárt Gita hangversenyének nő lépett a színpadra. Két Grieg darabot és Brahms „Och moder...” című bájos dalát énekelte gyönyörűen; különösen az utóbbinak kedves előadása tetszett a közönségnek, mely meg-megújuló tapsokkal adózott a kiváló, rokonszenves megjelenésű művésznőnek, aki a zajos kivánságnak engedve, egy livlandi népdalt énekel ráadásul. A második részben — folyton fokozódó sikerrel — három magyar dalt adott elő a művésznő, aki szemmeláthatóan beleénekelte magát a publikum szívébe. Most pedig — hogy hűek maradjunk a tradicionális, jó vidéki fordulathoz — következett az est fénypontja: Zádor Dezső. Megint csak azt mondjuk, a mit tavaly irtunk róla: Zádor csak egy van. *Páratlan* a maga nemében. Löwenek „Tom der Reimer” és Tarnaynak „Gyöngyvirág” című dalát, majd — második jelenésekor — Wagner „Wolfram dalát” és Stiglitz „Landsturmlied”-jét énekelte. A közönség, mint egykor a Hőreb hegyéről a kinyilatkoztatást, úgy leste a

Mester minden hangját... Grosskopf ezuttal is elsőrangú kísérőnek bizonyult.

A fényes művészi siker mellett nem maradt el az anyagi eredmény sem. Habár tudtuk, mégis jólesik ennek a szép estének a nyomán megállapítanunk, hogy Pöstyén, ez a sokat ócsárolt, lomha, sokszor önönérdekeivel szemben is indolens közület, szív dolgában szezon és idegenek nélkül is megállja helyét — derekasan.

HIREK

Kitüntetések. A király elrendelte, hogy Winter Armin népfelkelő-főhadnagynak a harctéren tanusított vitéz magatartásáért a legfelsőbb királyi elismerés újból tudtul adassék. Winter főhadnagy, Pöstyénfürdő főberletének társfőnöke, tudvalevőleg a harctérről visszatérve súlyos betegségbe esett. Állapota egy időben válságosra fordult. Winter most egy budapesti kórházban fekszik s mint örömmel értésülünk, a derék főhadnagy a javulás útján van. — Ugyancsak ismételtelen fejezte ki a király legfelsőbb elismerését Fodor Zeno honvédhuszárhadnagynak, aki a bukovinai harctéren hősi küzdelem után megsebesülve, orosz fogságba esett.

Fürdőbizottsági ülés. A Fürdőbizottság október 28-ra tervezett ülését közbejött akadályok miatt november 4-re halasztotta. Az ülés napirendjén a múlt évi zárszámadások felülvizsgálata, a jövő évi költségvetés megállapítása és folyó ügyek szerepelnek.

Igazgatósági ülés. Trencsénteplicz fürdő r. t. igazgatósága f. hó 28-án szombaton ülést tart. Az igazgatósági ülés egyik főtárgya a fürdő jövő évi élelmezésének biztosítása.

Ujtások a Lisztközponban. A Pöstyéni Ujság multheti számában felpanaszolt anomáliák megszüntetésére a főszolgabíró elrendelte, hogy a lisztfizetek folyó számmal látandók el. A legközelebbi liszt-kiosztásnál már egy beosztási tábla lesz a hivatal udvarán kifüggesztve, amelyből ki-ki könnyen megállapíthatja, hogy folyószáma mely órában kerül sorra. Az új intézkedés meg fogja szüntetni a tolongást s azokat a kinos jeleneteket, melyek a több száz főre menő közönség összeszorulása és türelmetlensége folytán az első kiosztásnál tapasztalhatók voltak. Megnyugtathatjuk a közönséget aziránt is, hogy a liszt kiosztásával megbízott közeg szigoruan utasítva lett, hogy a felekkel szemben egyformán igazságos, méltányos és udvarias magatartást tanusítson.

Pöstyén tüzelőanyagszükséglete. A télire fordult időjárás egyszerre, úgyszólván minden átmenet nélkül tette aktuálissá a tüzelőanyagkérdést. A nincstelenség homlokterébe most a szén- és fakérdés került. Pöstyén egyformán híján van mindkettőnek. A főszolgabíró, arra való tekintettel, hogy a fa- és szénkereskedők képtelenek tüzelőanyagot beszerezni elhatározta, hogy hivatalos hatáskörében az élelmezés biztosítására indított akciójával kapcsolatban maga gondoskodik a közönség tüzifa- és szén szükségletének fedezéséről. Evégből felhívta a lakosságot, hogy ki-ki jelentse be a község házában szükségletét. Az eddig bejelentett szükséglet 509 télelben 3396 métermázsza szén és 3187 köbméter fa. A község vezetősége a község háza, a községi intézmények és a községi tisztviselők szükségletének fedezésére Németországból rendelt öt vággon szenet, amelyből négy vággon már megérkezett.

Felülfizetések. A Vöröskereszt és az erdélyi menekült vasutasok javára rendezett hangversenyen a következő felülfizetések folytak be: Scheibner Róbert K 25.— Fuchs Miksa 50.— Fuchs Károly 15.— Fuchs Károlyné 50.— Schlesinger Richard 75.— Horvát Frigyes 20.— Lichtenstein Róbert (Wien) 20.— Starkel őrnagy 14.— N. N. 2.— lovag Czaykowski Jenő őrnagy 4.— Dvorszák Károly 5.— Schulz Ede 50.— A felülfizetésekért ezúton fejezem ki a Vöröskereszt hálás köszönetét. *Czocher Szentgyörgyi*, elnök.

Köszönetnyilvánítás. A vasárnapi jótékony célú hangverseny fényes sikerén osztozkodó összes tényezőknél, így elsősorban a közreműködött művészeknek és műkedvelőknek, továbbá Chernel Viktor cs. és k. kamarás, ezredes-állomásparancsnok úrnak szíves előzékenységeért és a Fürdőigazgatóságnak a vendégek elhelyezéseért és ellátásaért, ezúton fejezem ki a rendezőség hálás köszönetét. *Földes Sándor*.

A gazdaközönség figyelmébe. A földmivélségi miniszterium november hó 1-ére rendeletet bocsájt ki a burgonya requirálására. Azon termelők, akik e hó végéig burgonya-feleslegüket az Országos Burgonya Közvetítő Irodának be nem jelentik, azoknak *burgonyája requiráltatni* fog és a requirált burgonyáért 2-4 koronával kevesebbet fognak kapni, mint azok, akik a burgonyát október 31-ig bejelentik. — Az Országos Burgonya Közvetítő Iroda *Engelsmann Samu* vágújhelyi céget bízta meg képviselével a pöstyéni és vágújhelyi járásokban, a miért a bejelentések még e hó folyamán — ezen céghez intézendők.

Szén- és tüzifa szükségletét legelőnyösebben Antal István raktárában (Széchenyi-ut 12., Katona gyógyházzal szemben) szerezheti be. Elsőrendű kocsz és porosz (Wildenstein) szén, valamint tüzifa nagyban és kicsinyben, házhoz szállítva. Telefon 42

Értesítés.

Van szerencsem igen tisztelt üzletfelellemel közölni, hogy hazafias kötelességemnek megfelelően, katonaszolgálatra bevonulok. Üzletem akadálytalanul tovább lesz vezetve s kérem igen tisztelt üzletfelellem további jóindulatát.

Pöstyén, 1916. okt. 23.

Mangold Zsigmond
szállító
Ferencz József-út 24.

Nyilttér*

„Uncer Dénes” úrnak

Pöstyén

Ön gyávan, hazug adatokat tartalmazó feljelentést adott be ellenem a katonai parancsnoksághoz. Ön ezt közönséges haszonlesésből, kenyéririgységből tette. Ha hazafias motívumok vezették volna, első sorban önnel magának kellett volna jelentkeznie. Meg kell önnel mondanom, hogy az ilyesmit aljasságnak hívják.

Mangold Zsigmond

* Az ezen rovatban foglaltakért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.



DRPAJORSZANATORIUM
BUDAPEST VII., Szentkirály-utca 14.
A PÖSTYÉNI ISZAP FÖLERAKATA

GYOGYGYMNASZTIKA
ORTHOPEDIAI GYOGYINTÉZET
SZÜLŐ- ES NÖBETEG OSZTALYA





Országos Burgonya Közvetítő Iroda

Hirdetmény.

A 2953/1916 sz. M. E. rendelet értelmében mindazon burgonyatermelők, akik burgonyatermésüket 1916. október 31.-ig bejelentik 100 kg.-ként K 2.— kettő koronával többet kapnak, mint a megállapított legmagasabb ár.

Felhívjuk a gazdaközönséget, hogy burgonyatermését jelentse be;

ez esetben az étkezési burgonyafajokért K 16.—
egyéb, de válogatott burgonyafajokért „ 15.—
válogatatlan burgonyafajokért „ 14.—
fizetetik ki.

Átvétel és elszállítás, vételár kifizetés a helyszínen történik.

Bejelentések: **ENGELSMANN SAM.** vágújhelyi cégnél mint az Országos Burgonya közvetítő Iroda Bizománysánál, eszközrendelők.

NESTLÉ-FÉLE
CSECSEMŐK GYERMEKLISZT
gyermek és lábadozók legjobb tápláléka gyomor- és bélbetegségek után. Mindenkor kapható.
Próbadozót és tanulságos orvosi könyvecskét a gyermeknevelésről teljesen díjtalanul küld a Nestlé-féle gyermekliszt társaság. Wien I., Biberstrasse 82/e.

EZER HOLDAS
simán fekvő kifejezetten
Kavicsföld
azonnali megvételre kerestetik. Feltétel: fővonalon, sűrűn lakott helység közelében. Ajánlatok „Ezer hold“ jellege alatt a lap kiadóhivatalába küldendők.

Landes-Kartoffel-Vermittlungs-Bureau.

Anzeige.

Im Sinne der Verordnung Zahl 2953/1916. E. erhalten alle jene Kartoffelerzeuger, welche ihre Kartoffelfeuchung bis zum 31-ten Oktober 1916 anmelden, per 100 Kg. um 2 Kronen mehr, als es der festgesetzte Höchstpreis ist.

Wir fordern das landwirtschaftliche Publikum auf, seine Kartoffelfeuchung anzumelden, in welchem Falle ihm bezahlt wird:

für Speisekartoffelarten per Kg. K 16.—
für andere, jedoch ausgewählte Sorten K 15.—

Uebernahme und Ablieferung, Kaufpreis Bezahlung geschieht an Ort und Stelle.

Anmeldungen bei der Firma

Engelsmann Sam.
Vágújhely

als Commissionär der Landes-Kartoffel-Vermittlungskanzlei.

Anzeige

Beehre mich dem verehrlichen Publikum höflich mitzuteilen, dass ich meiner patriotischen Pflicht entsprechend, meinen Militärdienst antrete. Mein Geschäft wird dessenungeachtet wie bisher von meiner Frau weitergeführt werden und bitte ich das mir entgegengebrachte Wohlwollen auch meiner Frau angedeihen zu lassen.

Pöstyén, den 23. Oktober 1916.

Mangold Zsigmond
Spediteur
Ferencz József-út 24.

Pöstyéner Zeitung

Der König hat befohlen, dass dem Oberleutnant Armin Winter und dem Leutnant Zeno von Fodor die allerhöchste belobende Anerkennung wiederholt bekanntgegeben werde.

Die Kurkommission wird in ihrer Samstag den 4. November stattfindenden Sitzung das Budget für das Kurjahr 1916/17 feststellen.

Das gestrige Rote Kreuz-Konzert, an welchem unter anderen der kön. Kammer Sänger Dezső Zádor, Konzertsängerin Gita Vágó Lénárt, ferner die Leutnants Rezny und Dr. Bartunek teilnahmen, hatte einen nach allen Richtungen hin glänzenden Verlauf. Der Reinertrag, der eine hübsche Summe abgibt, wird den geflüchteten Siebenbürger Eisenbahnern zugewendet.

Dem herrschenden Holz- und Kohlenmangel zu begegnen, hat der Oberstuhlrichter Schritte zur amtlichen Beschaffung von Heizmaterial unternommen. Der Bedarf der einzelnen Haushaltungen ist am Gemeindehause anzumelden.

Wichtig für Landwirte! Der Ackerbauminister wird am 1. November eine Verordnung herausgeben, laut welcher die Kartoffelvorräte requiriert werden. Bei denjenigen Produzenten die bis Ende dieses Monats ihren überflüssigen Vorrat an Kartoffeln bei dem Landes-Kartoffelvermittlungsbüro anzumelden verabsäumen, wird der Kartoffelvorrat requiriert werden u. z. zu einem um 2-4 Kronen niedrigeren Preise, als hiefür im Falle der Anmeldung beim Büro bis 31. Oktober bezahlt wird. Das Landes-Kartoffelvermittlungsbüro hat für die Bezirke Pöstyén und Vágújhely die Vágújhelyer Firma **Sam. Engelsmann** mit ihrer Vertretung betraut und sind Anmeldungen — bis Ende Oktober — an diese Firma zu richten.

Die rauhe Witterung ist häufig Ursache von Erkältungen, welche sich in rheumatischen Gelenks- und Muskelschmerzen äussern und nicht gleich bekämpft uns oft wochenlang quälen. Um derartigen Erkältungen sicher abzuwehren, ist es ratsam, Herbabnys Aromatische Essenz anzuwenden. Die Wirkung dieses aus kräftigenden Heilpflanzen und Wurzeln der Alpen hergestellten Pflanzenextraktes wurde seit nahezu 50 Jahren in vielen Zivil- und Militärspitälern erprobt und von den Aerzten als vorzüglich anerkannt. Herbabnys Aromatische Essenz hat sich als schmerzstillende und stärkende Einreibung nicht nur bei rheumatischen, sondern in gleicher Masse auch bei nervösen Schmerzen ausserordentlich bewährt. Diese Essenz wird nur in der auf der 3. Internationalen pharmaz. Ausstellung für ihre Erzeugnisse mit der grossen goldenen Medaille prämierten Dr. Hellmanns Apotheke „zur Barmherzigkeit“, Wien VII, Kaiserstrasse 73—75, erzeugt, ist aber in den meisten grösseren Apotheken erhältlich. Man achte auf Namen und Schutzmarke.

Ihren Holz- und Kohlenbedarf decken Sie am zweckmässigsten im Antal István'schen Depot (Széchenyi-ut 12. vis á vis Militärhosp.) I-a Koks und Preuss. (Wildenstein) Kohle, sowie Brennholz en gros und en detail ins Haus gestellt. Trefon 42

Adakozunk az elesett hősök özvegyei és árvaí javára!
Hadsegélyző Hivatal főpánztára, Képviseletűház

SCHULTZ PÖSTYÉN

A Fürdőszálló mellett.
Neben dem Curhotel.

ORTHOP. CIPESZ. CIPORAKTAR ORTHOP. SCHUHMACHER. SCHUHNIEDERLAGE
ALAPITTATOTT 1899. TELEFON 60-61. GEGRÜNDET 1899



Fájós lábuak részére speciális cipők mérték után. Nagy raktár mindenféle uri-, női- és gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi cipők. Sár cipők. Elegáns cipők mérték után. Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok kenőcsök. Számos elismerő-levél.
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE. ::

Anfertigung von Specialschuhen f. Fuss leidende nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahren. Grosses Lager in Herren-, Dam n- und Kinderschuh en. Sport- und andere Gelegenheitschuhe. Galoschen. Prima Massarbeit u. Garantier für tadelloses Passen. Strümpfe, Socken, Einlagen Schuhcrème. Zahlreiche Anerkennungscheiber
VIERMAL PRÄMIERT.

Kovald fest tisztit



Pöstyéni gyűjtőhely:
JAVORSZKY HERMIN,
női kalapüzlet, Erzsébet-út 8. szám.

TÖRLEY
TALISMAN
CASINO RÉSERVE

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minde háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítőszere a **LYSOFORM**. Hatása Löffler, Vertun, Petrik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyógyítására, antiseptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra) kéz és arcmosásokra és ragályok elhárítására mindenkor ajánlják.

— LYSOFORM SZAPPAN —

finom gyenge pipere szappan, lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatású. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is; szépíti, megpuhítja és illatossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2.—.

FODORMENTA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájviz. Szájbúzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre. — **Eredeti üvege 2 korona.**

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogeriában. Kivánatra bárkinek i n g y e n és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés“ c. érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Ujpesten

Pöstyéni Takarékpénztár R. T.

A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Érték-papírok, devisek és valuták eladása. Szelvények beváltása. Értékek megőrzése. Betétek jutányos feltételek mellett.

Pöstyéner Sparkassen A.-G.

Vis-à-vis dem Kurhotel.

Abwicklung von Börsenordres. Verkauf von Wertpapieren, Devisen, Valuten. Einlösung v. Coupons. Aufbewahrung v. Effekten. Depots Einlagen zu den günstigsten Bedingungen.

FELVIDEKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI BANK RESZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

Vásárol saját szamlájára ingatlanokat parcellázás és egészbeni továbbeladás céljából. Elfogad megbízásokat parcellázások keresztülvitelére hasznos esesedes vagy meghatározott összeg fejében. birtokeladásokat és vételket. Vásárolzerdőterületeket kihasználásra vagy bármilyen épület-, mű- és tűzfát. Elvállal haszonbérleteket alberleti joggal. Felvállal gőzekészantasokat. Saját es bérlet bányából szállit meder és zuzott kavicsot, építő homokot, coulet, termeskövet, aszfalt- es betonanyagot. Ügynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.



Ha lúdtalpa van! fáj a lába!

KÉRJE a szakorvosok által ajánlt szabad. Lanter-lúdtalpfűző prospektusát. — Egyedül készítő

SZÉKELY ÉS TÁRSA
ortopéd cipő-készítő
Budapest, Muzeum-körut 9.

Képes árjegyzék mindennemű cipőkről ingyen.